



安徽公安“砺剑行动”战果如何？春节返乡驾乘人员应该注意哪些事项？1月25日，安徽省政府新闻办召开安徽公安“砺剑行动”严查违法犯罪有关情况新闻发布会，省公安厅二级警务专员、禁毒总队负责人陈明奎，省公安厅治安总队总队长刘志平，省公安厅交警总队政委王陵生，省公安厅网安总队政委何卉出席并回答记者提问。

■ 记者 徐越蕃

注意！安徽公安严打严查赌博违法行为

去年全省侦破涉黄涉赌刑事案件2723起

“2021年，安徽省公安机关成功侦破了一批重大黄赌案件，打掉了一批黄赌犯罪团伙，取得了明显成效。”省公安厅治安总队总队长刘志平介绍说，据统计，全省共侦破涉黄涉赌刑事案件2723起，抓获涉黄涉赌犯罪嫌疑人8056人；查处涉黄涉赌治安案件21348起，行政处罚涉黄涉赌人员73103人；全省接报“黄赌”警情同比下降22.8%。

从严查处涉毒违法犯罪方面，2021年，全年破获毒品案件774起，抓获犯罪嫌疑人1449名，缴获毒品209.5千克，省公安厅禁毒总队联合阜阳市公安机关成功破获“2020-306”公安部毒品目标案件，一次缴获海洛因109.81千克。查处吸毒人员4570人次，决定强制隔离戒毒593人次，收戒收监严重病残吸毒人员94名，吸毒人员肇事肇祸案件零，全省禁毒工作呈现“稳中有进、整体向好”的发展态势。

为全力确保春运期间全省道路交通安全形势平稳有序，按照“守护平安-砺剑行动”要求，全省公安交警启动高等级勤务，全警动员，屯警路面。自去年12月底“砺剑行动”开展以来，全省共发生一般程序处理的道路交通事故同比下降20.09%；遇难人数同比下降23.86%；未发生重大以上道路交通事故，全省道路交通总体平稳有序。

公安机关严打严查赌博违法行为

“春节前后，走亲访友增多，一些群众经常聚在一起打牌，有的甚至参与聚众赌博，容易触犯法律。”刘志平表示，春节临近，公安机关将多措并举严打严查赌博违法行为。“春节期间一定要远离赌博，切记‘十赌十输’的道理，防止把挣来的‘血汗钱’全部输在赌场上。”

据介绍，2021年1月，安徽省公安厅制定了《安徽省公安机关行政处罚裁量权基准部分动态调整指导意见（二）》，其中规定：参与赌博，赌资数额累计500元至1000元，或者人均赌资200元以上的，以赌博违法行为予以处罚。赌资数额累计不满2000元的，处500元以下罚款；赌资数额累计2000元以上不满5000元的，处5日以下拘留。

其中规定了8种情形，属于“情节严重”，处十日以上十五日以下拘留，并处五百元以上三千元以下罚款：参与赌博，赌资数额累计5000元以上或者多次参与赌博的；利用互联网、移动终端设备等投注赌博的；参与十人以上规模场次赌博的；在公共场所或者公共交通工具上赌博的；引诱、教唆未成年人赌博的；国家工作人员参与赌博的；一年内曾因赌博、为赌博提供条件受过治安管理处罚的；其他情节严重的情形。

春节返乡驾乘人员注意事项

春节越来越近了，今年因疫情防控需要，可能很多人会选择自驾回乡过年，对于归乡心切的驾乘人员，返乡途中应该注意哪些事项？省公安厅交警总队政委王陵生说，春节期间，人、车流动大，恶劣天气多发，维护道路交通安全畅通任务艰巨。良好的交通秩序、安全的交通环境，需要广大交通参与者积极维护。

如果是自驾返乡，请注意保持车况良好，合理规划出行。驾车出行前，要认真检查车辆，确保车辆性能良好，不开故障车、不开带“病”车。要提前了解天气和路况，合理规划出行时间和线路，尽量避免凌晨、夜间事故多发时段和拥堵路段。还要合理安排作息时间，避免疲劳驾驶。注意谨慎驾驶，合理控制车速。尤其行至急弯陡坡、临水临崖等危险路段，要减速慢行，注意观察，不要强行超车，遇紧急情况要及时采取合理处置措施，切莫急打方向。遇恶劣天气驾驶车辆，要保持低速行驶、密切关注路面交通状况，保持车距，按照安全提示谨慎驾驶。遵守交通法规，确保安全驾驶。

同时，春节假期农村地区车流量上升、出行需求大，公安机关也呼吁广大返乡人员和农民朋友，一定要时刻紧绷安全弦，外出走亲访友，千万不要图一时方便，乘坐货车、农用运输车、拖拉机、电动三轮车、超员车等，严防事故发生。



赓续百年前行路 奋楫启航新征程

百年人寿保险股份有限公司安徽分公司

恭祝全省人民新春快乐！



新年快乐 吉祥如意